

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy hónap . . . 50 K Félévre . . . 220 K
 Helyi előfizetés . . . 110 K Egész évre . . . 440 K
NYOLC PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felelős főszerkesztő: Dr. Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM

INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM

Az emberirtó

Az italmérési illetékekről szóló törvényjavaslat tárgyalása alkalmával komoly és megszívlelésre méltó figyelmeztetés hangzott el a magyar törvényhozás házában az alkohol speciálisan magyar métegye ellen. Meg kell állítani, meg kell fékezni a pálinka molochját, mielőtt még a végromlásba juttatná erőteljes népünket. Mert rettenetes az a pusztítás, amit különösen városi munkásságunk körében végez. A nép ijesztően nagy hányada pusztul el évenként az alkohol okozta betegségek következtében, családok és egzisztenciák mennek tönkre miatta és évről-évre ijesztően szaporodik a bűnözések arányszáma. Gátat kell emelni eléje, meg kell akadályozni rettenetes munkájának folytatásában.

A szó elhangzott, — de alighanem ezúttal is eredmény nélkül. A honatyák belátják ugyan, hogy az italmérési illetékek helyett a szesztilalom törvényjavaslatával kellene voltaképpen foglalkozni, de mégis csak megszavazzák szépen a felémelt illetékeket és a szesztilalom visszatér oda, ahonnan előbujt: a feledés homályába. A pálinka meg rombol tovább és pusztítja a megfogyatkozott és lerongyolódott magyarságot. Pedig ezer év óta talán sohasem volt nagyobb szüksége a magyarnak józan észre és acélos izmaira, mint éppen mostan. Hisz sohasem is volt ilyen rettenetes szomorú állapotban, mint mostan.

A magyar törvényhozásnak nem lehet közömbösen napirendre térnie a dolog fölött. Mérlegelni kell: melyik kívánatosabb a két rossz közül? Az-é, amelyik pár száz milliótól fosztja meg a kincstárt a szesztilalom révén elmaradó bevételek folytán, vagy az-é, amelyik előbb-utóbb teljesen degenerálja és erkölcsileg lezüllesztí a nemzet nagy rétegeit? S ha úgy találja, amint kell is találnia, hogy a szeszadók-ból befolyó jövedelem elvesztése kevesebb veszedelmet jelent az országra, mint a nép nagy tömegeinek testi, szellemi és erkölcsi leromlása, akkor ne habozzék a nemzetgyűlés haladéktalanul behozni legalább a részleges szesztilalmat. Ha megtudta azt tenni az orosz szovjetkormány és meg a magyar kommunista rémuralom, de még a szabadság klasszikus hazája, az amerikai Egyesült-Államok sem riadtak vissza az ember egyéni jogainak ilyen megnyirbálásától, akkor megteheti azt a magyar kormány is, amelynek mindegyiknél nyomósabb és életbevágóbb okai vannak azt megtenni.

A nemzet jelene és jövője függ attól: milyennek tudja mutatni magát a magyarság megpróbáltatásának keserű nap-

jaiban? Lesz-e benne elegendő komolyság és lelkielő, elegendő önérték és áldozatkészség nagy érdekeink felismeréséhez és megvédéséhez?

Lesz-e bátor szíve, őseihez méltó hőselke és erős, acélos karja nemzete szabadságának kivívásához és szétdarabolt

hazája területi épségének visszaszerzéséhez és biztosításához?

Ha az alkohol, a butító, erkölcsrontó, züllesztő pálinka hasonló mértékben tovább is szabadon folytathatja kárhóztos, romboló hatását, — nagyon kevés reményünk lehet arra, hogy lesz.

Megegyezés jött létre a munkások bérmozgalmában

Ötven százalékos munkabéremelésről tárgyalnak

Budapest, márc. 5. (Nemz. Sajt. tel. j.) Néhány héttel ezelőtt tárgyalások indultak meg a keresztyén szocialista munkásság és a főnökök között. A tárgyalásokat a munkások kezdeményezték s céljuk a bérjavítás volt. A bérmozgalmat megindulása után megkezdődtek a tárgyalások a keresztyén szakszervezetek központja és a gyáriparosok között. A tárgyalások kedvezően folynak s minden remény meg van

arra, hogy a keresztyén szocialista munkásság 50 százalékos bérmozgalmának meg lesz a sikere.

Olecsó szemet kapunk

Budapest, márc. 15. Hír szerint az antant kétezer yagon szemet engedélyezett Magyarországnak március hónapra. A porosz szén most olecsóbb lesz, mint eddig volt.

A baranyai kérdés a nemzetgyűlés előtt

Interpellációs nap — Vita a jogrend védelméről

A nemzetgyűlés ülése

Budapest, márc. 5. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. Felolvassák az indítvány könyvet, amelybe Orbók Attila jegyzett be indítványt a cenzura eltörléséről és sajtókamara felállításáról, Széchenyi Viktor gróf pedig a népszerű gazdasági iskolák felállításáról. Az interpellációs könyvbe 10 interpelláció van bejegyezve.

Elnök jelenti, hogy Hegyeshalmy Lajos kereskedelmi miniszter betegsége folytán ma nem válaszolhat Hornyánszky Zoltán interpellációjára.

Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter három új pénzügyi törvényjavaslatot nyújt be és pedig a francia állampolgárokkal szemben fennálló háboru előtti adósságok rendezéséről, az indemnitásnak május elsejéig való meghosszabbításáról s végül a söradóról.

Ezután áttérnek az állam és társadalmi rend hatályosabb védelméről szóló javaslat tárgyalására.

Somogyi híve a közszabadságoknak. A közszabadságok védelmezői a javaslatban olyan részeket fedezhetnek fel, amelyek a büntető törvénykönyvben nincsenek meg. Ez érthető, mert a kommunista büntetőkról szóló paragrafusokat a régi büntetőtörvénykönyv nem ismerte. — Mint jogász és képviselő a javaslatot nagyon üdvösnök tartja és azt elfogadja. (Taps.)

Kerekes Mihály a javaslat ellen beszél. Élesen bírálja a javaslatot. Védelmébe veszi az internáltakat és kommunistákat. (Nagy zaj a Ház minden oldalán. Általános felháborodás.)

Ezután Pröhle Vilmos szólal fel.

Pröhle Vilmos: A rágalmazási hadjáratot amelyet ellenünk intéztek, nem a keresztyén irányzat uralomra jutása idején kezdett terjedni, de ezelőtt 20 esztendővel. Míg mielőtt Apponyi Albert gróf Párisba utazott volna a békefeltételek átvételére, egy svájci lapban cikk jelent meg, hogy a tótok milyen kegyetlen rabságban voltak minálunk. — Ő érintkezésbe lépett a svájci újság szerkesztőjével, de a helyreigazító nyilatkozat soha meg nem jelent. Olasz forrásból tudja, hogy a háboru alatt az olaszok a budapesti újságok cikkeit terjesztették az

olasz katonák között. Ez volt a legjobb propaganda. Leszögezi, hogy Magyarországot nem az antant hadserege, hanem a saját hadsereg elleni propaganda győzte le. (Taps.) A javaslatot üdvösnök tartja s azt örömmel megszavazza.

Elnök jelenti, hogy több képviselő aláírásával ellátott kérvény érkezett be, hogy az állam és társadalmi rend hatályosabb védelméről javaslatra mondják ki a sürgősséget. Mivel az aláírók közül csak 48 volt jelen, a sürgősségi indítvány elesett.

Nagyatádi Szabó István visszautasítja örgróf Pallavicini Györgynek a bányászok ellátása ügyében a kormány ellen intézett támadásokat.

Szünet után áttérnek az interpellációra.

Berky Gyula a baranyai kérdésről interpellál. Hibáztatja, hogy a Friedrich kormány nem követett el mindent, hogy a megszállott terület munkásait, így különösen a baranyai munkásokat a maga részére megnyerje. Szólt Baranya automóijáról; a szerb megszállás meghosszabbításáért a polgárság nem felelős. Tény az, hogy a városi közigazgatást szocialis alapon rendezték be, de a vármegyei közigazgatás van érvényben. A Linder-féle közigazgatás a végét járja. Szólt az ottani rokkantak és hadiözvegyek szomorú sorsáról, akik megérdemelnék a segítséget. Az amnesztia rendeletnek Baranyára való kiterjesztését kéri.

Az interpellációt kiadják a külügyminiszternek.

Csukás Endre a felekezeti iskolák tanítóinak özvegyei és árvái illetékének kiosztásánál felmerült mulasztásokat teszi szóvá.

Vass József kultuszminiszter kijelenti, hogy a számvevő hivatal az oka, hogy a kiutalás gyakran késik. A választ tudomásul veszik.

Csukás Endre ismételt interpellál a jószágállomány megóvása érdekében. Kéri, hogy a Dunántulon levő növényvédők szabadforgalom tárgyai lehessenek.

Nagyatádi Szabó megnyugtató választ ad. Ezután Ereký Károly interpellál.

Angolország belső bajai

Levél a ködös Albionból

London, márc. 2. Téved, aki azt hiszi ma Angliáról és a szélrózsa minden irányában levő birtokairól, hogy csupa vigság és öröm most ott az élet s hogy a nyomasztó gondoknak árnyéka sincsen és az emberek a nagy győzelem babérjain pihennek azokban. Téved... Igaz, hogy a megélhetési viszonyok mások és tényleg elviselhetőbbek, mint akár Ausztriában, akár Magyarországon. A közép- és munkásosztály valóban tudja ruházni és élelmezni magát, de bizonyos korlátozások ott is elkerülhetetlenül szükségesek voltak. A drágaság, mely 1920 októberében érte el Angliában tetőfokát és 177 percentes emelkedést ért el a békebeli árakkal szemben, hónapok óta hanyatló tendenciát mutat és ma már csak mintegy 160 százalékot tesz ki. Bizonyos cikkekben, különösen a ruhában és cipőben majdnem katasztrófális áruhanások voltak, melyek 30-tól 60 százalékig rugtak s főleg az amerikai áresések következtében emelkedtek.

Legjobb helyzetben ma Angliában kétség-telenül a bányászok vannak, akik a nagy sztrájk óta 6—8 font sterlinget keresnek hetenként. Alig 14—15 éves gyermekek is kapnak 2½—3 fontot. Ezzel szemben valamelyes takarékoság mellett szépen ki lehet jönni hetenként három fonttal. De a takarékoságról szó sincsen náluk. Hétről-hétre elpredálják minden keresetüket s az egész bányavidék lakói közül alig 10 százaléknak van takarékpénztári könyvecskéje, ellenben a mindenféle fajtájú szórakozóhelyek úgy Londonban, mint az ország más részeiben szinig vannak megtöltve. S minthogy a piaci árak naponta lejjebb süllyednek hovatovább elkerülhetetlen lesz a munkabérek redukciója, — amiről azonban a bányászok hallani sem akarnak. A „Nemzeti Munkás Párt“ csak a napokban foglalt állást mindennemű bérlésállítás ellen. Előrelátható, hogy ezt a kérdést sem ussza meg Anglia zökkenés nélkül.

A belpolitikai helyzet, mely jelenleg bizonytalannak nevezhető s amely rövidesen kormányválságot fog magával hozni, többféle tényező behatásától függ. Ezek között legfontosabb az ir kérdés és a munkanélküliek mozgalma.

Az ir kérdésben, úgy látszott 1920. decembereiben, hogy sikerül megegyezni, mert a Downing Streeten, a lordok házában hivatalos tárgyalások voltak a sinneinek vezetőivel. Ezek az optimista kilátások azonban dugába dőltek és hetek óta dúl Irországban a polgárháború mindkét oldalán oly hevességgel, amilyennel azelőtt sohasem. Minden figyelmeztetés hiábavaló s úgy látszik, hogy a mérséklet számára nincs hely többé. Mindazonáltal egyre erősebb hangok hallatszanak bizonyos angol körökben, amelyek a kormány taktikáját élesen elítélik és attól elfordulnak.

Az irek hatalmas barátot és támogatót nyertek az angol munkáspártban (Labour Party), minthogy az Irországra küldött munkás felülvizsgáló-bizottság jelentése merőben kedvezőtlen a kormányra nézve és mert az angol munkáspárt az irek dolgát teljesen magáévá tette. „Teljes szabadság az önrendelkezési jog terén s csak az az egyedüli kikötés, hogy az ir alkotmány Anglia külső és belső biztonságát ne veszélyeztesse“, — mondja a jelentés. A sinneinek vezetőinek nyilatkozata szerint ezeket a feltételeket minden további nélkül teljesíteni kell s akkor Anglia halálos ellenségeiből jó barátok lesznek azonnal.

A mozgalom egyébként további bonyodalmakat is rejteget magában. Olyan emberek, mint Asquith és lord Róbert Cecil éles ellentétben állanak a kormánnyal, s azt hangoztatják, hogy a halált nem lehet halállal gyógyítani. Mindkét oldalon az erők mind erősebb koncentrációja van folyamatban, s kilátás van arra, hogy a harc az egyik, vagy másik párt teljes leveretésével fog végződni, ha a tizenkettedik órában nem fog a józan mérséklet felülkerekedni. A munkáspárt máris hatalmas

tiltakozó gyűléseket tervez a nagy ipari gócpontokban a kormány politikája ellen és tüntető felvonulásokat az irek szabadsága érdekében. A helyzet helyes mérlegelése szempontjából meg kell azonban jegyezni, hogy az irek százezeinek, akik Angliában és Skóciában élnek, a hajuk szála sem görbül meg és éppen olyan szabadon mozognak, mint minden más angol állampolgár.

A legnagyobb és legégetőbb gondja mégis a kormánynak a folyton növekvő munkanélküli mozgalom, amely mint gyilkos mérge eszi magát bele az állam testébe, s lassan bár, de biztosan állami veszedelmmé növi ki magát. Minthogy az ipar és kereskedelem a valutaválság miatt teljesen romokban hever, az angol gyárak és nagykereskedő-házak hétről-hétre kénytelenek műhelyeiket és üzleteiket tucat-számra becsukni. A munkásminisztériumban ma már kerek egy millió munkanélkülit tartanak nyilván, tehát még egyszer annyit, mint a múlt év októberében. E számhoz még más százezrek jönnek, amelyek nincsennek nyilván tartva, és más százezrek, amelyek megrövidített munkaidő alatt redukált bérért dolgoznak. Magától értetődik, hogy a munkanélküliek ezen csapatába olyan sötét elemek is beleszámítandók, amelyek a kommunista mozgalomban tevékeny szerepet keresnek. Természetes, hogy a munkanélküli mozgalom egyike a legjobb alkalmaknak a moszkvai malom kerekeinek hajtására. A politikai tüntetéseknél nem ritkaság a véres zavargás és már nem egyszer borultak lángba London külvárosainak nyilvános épületei a kommunista lángtól. Majdnem naponta ismétlődnek a botrányos tüntetések nemcsak a Cityben, hanem más városrészekben is.

Pedig a kormány minden lehetséges eszközt felhasznál, hogy a munkanélküliséget csökkentse és a mozgolódásokat leszerelje. A munkásminiszter, Dr. Machamara, aki előbb néptanító volt, s. mmit sem hagy figyelmen kívül, de minden igyekezete hiábavalónak bizonyul. A munkanélküliek támogatása az állami költségvetést, mely amugyis 140 millió font sterling deficitet mutat, egészen kizökkenti az egyensúlyból, s a munkáspárt legújabb követelése kikerülhetetlen pénzügyi katasztrófára fog vezetni. És jöllehet hiányzanak a forradalom előfeltételei, a munkanélküliek mégis forradalmi hurokat pengetnek. Amíg azonban a bányák normális méderben működnek, ettől a legrosszabbtól nem kell tartani.

Érthető ezek után, hogy Anglia minden erejével azon fáradozik, miszerint az európai piacot a lehető leggyorsabban megnyissa a maga számára. Csak a most vásárlásképtelen szárazföldi államok tudnának életet önteni az angol iparba, — már pedig az ipar és kereskedelem Anglia egész egzisztenciáját jelenti. Ennek magyarázható meg Anglia azon törekvése is, hogy Szovjetországgal kereskedelmi kapcsolatot létesítsen. De hogy ez irányban fog-e tudni reális helyzetet teremteni, az még mindig nagyon kérdéses, mert Oroszország ma az értéktelen papír rubeleken kívül semmit sem tud exportálni.

A kereskedelmi minisztérium sajtófőnöke nem régen kijelentette, hogy a látszat az, mintha a szovjetkormány csak időt akarna nyerni, mert különben Anglia azon követelését, hogy a bolsevista propagandát szüntesse be, nagyon könnyen teljesíthetné. Krasszint azonban rögtön leinti, mihelyt komoly kötelezettségekről kezd tárgyalni. Ezt pedig az angol munkanélküli mozgalomról elmondottak után magyarázat nélkül is meg lehet érteni...

Kraszin Londonban

London, márc. 5. Kraszin az orosz-angol gazdasági tárgyalások újbóli megkezdésére Londonba érkezett.

A németek és az antant

London, márc. 5. A német delegátusok a konferenciáról való visszatérésük után azonnal megkezdték az új ellenjavaslatok kidolgozását. Az esetben, ha nem tudnak megegyezni a szövetségesekkel, Amerikát fogják felkérni döntőbíróul.

A *Petit Parisien* rá mutat arra, hogy a kényszer rendszabályokhoz sem szabad tisztán a hatalom felett érzett erőből kifolyólag nyulni.

Páris, márc. 5. Barthou francia hadügyminiszter Londonból visszaérkezett Párisba.

Berlin, márc. 5. A koalíciós pártok vezetői összegyűltek a külső események miatt. Tárgyalásokat kezdték, hogy a birodalmi gyűlés pártjai alakítsák meg a nemzeti egységet.

A muzeumi bizottság ülése

Az újjáalakított muzeumi és könyvtári felügyelő bizottság tegnap tartotta első ülését. Csűrös Ferenc elnök előterjesztésére a muzeumi bizottság Déri Frigyesnek, aki Debreczennek ajándékozta nagyértékű gyűjteményét, köszönetét fejezi ki. Egyszersmind javasolja a közgyűlésnek, hogy a város közönsége a Déri muzeumot, a városi muzeumot, képtárt és közmívelődési könyvtárt magába foglaló közmívelődési palota létesítésére ajánlja fel a Hatvan-utca 23. szám alatt levő 878.75 □-öl területű házastelket s az erre a célra már régebben kijelölt pénzügyet pedig 500 ezer koronára emelje fel. A Déri muzeum számára kijelölt egyháztéri telkek eladását illetékes helyen szintén megsürgeti a bizottság.

A muzeum örvendetes szaporulatáról számol be a muzeumi igazgató évi jelentése. A muzeum törzsanyaga 11654 darabra emelkedett. A történelmi és néprajzi osztályt 12764, a képtárt 6678 személy nézte meg a múlt évben.

A jövő évre rendszeres régészeti ásatásokra és szélesebb néprajzi gyűjtésre irányuló munkaprogramot a bizottság a tanács és a muzeum orsz. főfelügyelősége elé terjeszti. A muzeum és képtár gyarapítására 20758 korona áll jelenleg rendelkezésre, míg a Déri-muzeum javára végzendő régészeti kutatásra kü ön 5700 korona.

Itt említjük meg, hogy Déry Frigyes újabban könyv- és folyóirat gyűjteményét küldött a város könyvtárának. Az értékes ajándék már megis érkezett, mintegy 7 láda könyv- és folyóirat, melyet a közmívelődési könyvtárban helyeznek el.

A német-lengyel határ

Páris, márc. 5. (Nemz. St. tel. jel.) Az antant a Felsőszilézia népszavazás alá eső területét felosztja az érdekelt államok, Német és Lengyelország között. A megoldásnak ilyen formáját Anglia sem fogja ellenezni.

Orosz munkások és a vörös uralom

Riga, márc. 5. (Nemzeti St. tel. jel.) Ideérkezett hírek szerint Moszkvában és Péterváron az utcái harcok daltak ugyan, de a helyzet felette kritikus és feszült. Ugy látszik Moszkvában a szovjethatóságoknak sikerült felülkerekedniük, de annál veszedelmesebb a helyzet Pétervárott. Sok menekült érkezett Pétervárról Rigába, akik elmondták, milyen véres összütközések voltak a munkásság és a vörös csapatok között.

A pétervári helyőrség a lázadókhöz csatlakozott.

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete áruüzlete Debreczen Hunyady-
Beszerezhetők: Petroleum literje 38 R, rézgalic, raffia, ráf és szálvassak, olajok, permetezők, zsákok, kocsikenőes
 carbid, gépek, eszközök stb. Gazdasági, és virágmagvak. **MEGNYILT.**
 Debreczen Hunyady-
 utca 13. szám alatt

NAPI HIREK

— **Hubert Ottó főispán hivatalában.** Mint jeleztük tegnapi számunkban, Hubert Ottó főispán Budapestről, hivatalos útjából pénteken este visszaérkezett s tegnap már hivatalában is volt. A főispánt tegnap délelőtt felkereste munkatársunk, aki előtt hivatalos útjára vonatkozólag a következőket jelentette ki:

— A szováti földekre vonatkozólag a debreceni gazdaközönség megnyugtató miniszteri intézkedésben fog részesülni. A politikai és személyi kérdést illetően megjegyezte a főispán, hogy *sem a politikai, sem a személyi kérdésekben belátható időn belül változás nem fog történni.*

— **Képviselők a Nagytemplom megnyitási ünnepélyén.** Budapestről jelentik: A debreceni Nagytemplom felszentelési ünnepélyére Kovács I. István és Bottlik József nemzetgyűlési képviselők vezetésével 65 képviselő fog Debrecenbe utazni. A képviselők küldöttsége kedden reggel 7 órakor fog Budapestről elutazni. Erre való tekintettel a nemzetgyűlés kedden, szerdán és csütörtökön valószínűleg nem tart ülést.

— **Közigazgatási bizottság ülése.** Debrecen város közigazgatási bizottsága szombaton délután Hubert Ottó főispán elnökletével ülést tartott. Dr. Tóth Emil tanácsnok kisebb fejelemi ügyeket terjeszt elő, így dr. Geszti József Augusztina szanatóriumi igazgató ügyét is előadja, melyet tudomásul vett a közigazgatási bizottság. Dr. Tüdös Kálmán t. főorvos jelentése szerint a vörheny, a hasihagymáz alább hagyott, a kiütéses tifusz pedig egyáltalán nem fordult elő, a város területén leginkább a légző szervek bántalmi fordultak elő, de azok is leginkább szerencsés kimenetelűek voltak. A vízvezeték vize zavaros volt, különösen a reggeli órákban, de az bakteriológiailag megvizsgáltatták, benne semmi néven nevezendő baktérium nem találtatott. A kórház zsufolt volt egész hó alatt. Majd Sdghy Lajos rendőrfőkapitány teszi meg jelentését, melyhez dr. Kun Béla bizottsági tag szolt. A felszólalást Sdghy rendőrfőtanácsos tudomásul veszi. Az egyes szakeladók jelentése után az ülés délután 5 órakor véget ért.

— **Vizsgálatot rendeltek el a korompai munkáslázadás ügyében.** Prágából jelentik: A cseh parlamentben tegnap heves vita folyt a korompai véres eseményekről. Elhatározták, hogy bizottságot küldenek ki, amely kiszáll a helyszínre s ott vizsgálja meg a történeteket.

— **Heltai és a város.** Heltai Jenő a Csokonai színház volt igazgatója, kérvényt adott be a városhoz. A kérvényben azt kéri, hogy tekintettel arra, hogy neki 340 ezer koronája van letétben a városnál, állapítsa meg a város a vele szemben fentálló követeléseit. Az ügyet kiadták a számvévisésnek, azzal, hogy Heltai kérésének eleget tegyen a számvévisés erről értesítse is az igazgatót, aki ígérte, hogy a jelentés után a város követeléseinek eleget tesz.

— **Harmadik Bőjtj-délután** 8-án, kedden d. u. 5 órakor a Megyeház dísztermében tartja a Szoc. Missz. Társ. Ifjúsági csoportja. Ez utolsó délután dr. Bernolák Nándor, városnok nagynevű képviselője, a keresztény és szociális eszmék harcosa mondja az ünnepi beszédet. Műsor: 1. Hazafias és egyházi énekeket énekel Csernus Gáspár egyetemi hallgató ur. 2. Beethoven ap. 9. no. 1. hegedűn Piribauer Ferenc, violán dr. Nádasdy József, gordonkán dr. Müller István urak. 3. Ünnepi beszéd, dr. Bernolák Nándor képviselő ur. 4. Közelebb, közelebb . . . A róm. kath. vegyes énekkar dr. Kolventz Rezső tanár ur vezetésével. 5. Hymnus. Jegyek Antalffy könyvkereskedésében és az előadás előtt a pénztárnál válthatók.

— **A kath. népszövetségi Otthon** f. hó 13-án d. u. 5 órakor saját helyiségében (Piacutca 68.) évi rendes közgyűlést tart, melyre a rendes és pártoló tagokat ezután is meghívja az Elnökség. Targyisorozat: elnöki megnyitó, tiktári, pénztári-jelentés, tisztikar lemondása és választása, indítványok.

— **Az Éme március 15-iki ünnepélye.** Az Ébredő Magyarok Egyesülete március 15-én a Petőfi szobornál nagyszabású hazafias ünnepélyt rendez, amikor is az ünnepi beszédet Szinrecsányi György az Éme elnöke mondja. Az ünnepélyre meghívták a nemzetgyűlés tagjait is.

Kratochwill Károly

A Hajdúföld pénteki száma mint személyi hírt jelentette, hogy Kratochwill Károly vezérőrnagy, a Katonai körlet új parancsnoka Debrecenbe érkezett.

A körlethez tartozó csapattestek és katonai alakulatok parancsnokukat tisztelik benne, Debrecen városának és Csonka-Magyarország keleti határvidékének polgári közönsége a Magyar Királynak, a Kormányzónak és a Nemzeti Hadseregnek legfőbb képviselőjét látja személyében, tekint rá nagybecsüléssel és szeretettel.

Mi erdélyiek — e sorok írója is — megkülönböztetett érzésekkel fogadjuk Kratochwill Károlyt. Azok közül való, akik közvetlen-közlelő végig éltek és végig szenvedték Erdély elszakítását. Még hozzá ez az elszakítás nem úgy történt, mint ahogyan az operáló orvos kése egyszerre amputál egy testrészt, hanem heteken-hónapokon át darabokban tépték le a mi bérce szűkebb hazánkat az Anyaország vérző testéről, mint a fenevadak a húst áldozatokról. Ezt a kegyetlen kinzást, ezt a borzalmas vivisectiót Kratochwill Károly nem mint egyszerű szemlélő nézte végig, neki a fájdalom nemcsak annyi jutott, amennyit a magyarok százezrei és milliói túrtak és szenvedtek; Őt a sors az események közepébe állította és Tantalus minden kínját ezerszeresen mérte rá. Neki puskája volt, de nem volt szabad lönie, kard volt a kezében, de nem sujthatott, katonái voltak, de azokat nem küldhette rohamra.

Nincs az a testi szenvedés, amelyet a lélek kínjához, a szellemi vértanusághoz mérni lehetne.

Ezért nézünk mi erdélyiek fájdalmas szeretettel, könnyes szemmel Kratochwill Károlyra.

A magyar hadügyminiszter 1918. november 20. táján állította Kratochwill Károly ezredes főparancsnoki minőségben az erdélyi katonaság élére. A hosszú világháború sok nehéz feladat elé állította hadvezéréit, de kevésnek jutott ilyen emberfeletti, ennyi megfontolást, körültekintést és higgadságot követelő feladat, mint az volt. Erdély e szomorú napjainak nincs hitelesebb ismerője és hivottabb történetírója, mint Apáthy István. Erdély ügyeinek minden szála hónapokon át az ő kezébe futott össze.

Ha átlapozzuk Apáthy István kuforrás jellegű közléseit ezekből az időkből, lejátszódik előttünk a fájdalmas dráma minden fontosabb fejezete. Eközben magaslik ki szemünk előtt a szereplők közül Kratochwill alakja. Kolozsvártól Bánffyhungyadi, Bánffyhungyadtól a csucsi frontig, a Királyhágótól Debrecenig, majd a két front között: előtte az oláhok, mögötte a vörösek, elől víz, hátul tűz. S Kratochwill mindenütt a székelyei közt, a székelyek élén. Majd látjuk az oláhok fogságában, a Kolozsvári Fellegvár börtönében és az oláh hadbírótság előtt a vádlottak padján.

Ujból itt van köztünk. Hozott közénk bizodalmat és reményt, hozott a ruháján vagy a cipője talpán néhány porszemét Erdély földjéből. A mi torkunkat szorítja a sirás, ha a Hargitára gondolunk, elfelejtjük a nevetést, ha Kolozsvárt, Brassót vagy Csikszeredát emlegeti valaki, kicsordul a könnyünk, ha azt dalolják:

„Maros vize folyik csendesén . . .”
Tudjuk és érezzük, hogy Kratochwill Károly velünk sir. Neki is ott jár minden gondolata, minden érzése, ahol a miénk:

„Messze, messze, Csikországbán . . .”

Isten hozta, Tábarnok Ur!

Erdélyi magyar.

— **Eljegyzés.** Biró Lajos magy. kir. áll. rendőrségi detektív leányát, Etelkát eljegyezte Szabó István. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Móricz Pál, az ismert nevű szépirod.,** a Petőfi-társaság tagja irt vezetőcikkét a HAJDUSÁGI VIRRADAT legújabb számába, mely ismét tele van hajdúvármegyei hírekkel. Az eleven hetilap kapható Debrecenben is a keresztényen tőzsdékben és árusoknál.

— **Pályf József festőművész műteremkiállítása.** Már csak e hó 8-ig lesz nyitva ez a kiállítás, mely oly feledhetetlen műélvezetet adott, mely lelkileg gazdagabbakká tette mindazokat, akik felkeresték. Már eddig is sok látogatója volt, sok gyönyörű kép talált vevőre. Már csak pár napig tart, ez a soha vissza nem térő alkalom, hogy a művész, mint mostan, szomorú lakásviszonyaink miatt, ilyen neveltségesen alacsony áron bocsássa áruba gyönyörű, értékes dolgait. Nyitva d. e. 10—1-ig, d. u. 3—5-ig Hatvan-utcai Reáliskolai műtermében.

— **Hódmezővásárhely átírata.** Hódmezővásárhely átíratban azt kérdezi a tanácstól, hogy mennyiben tett már eleget az 1917. VIII. t. c.-nek, mely azt mondja, hogy minden város köteles a világháború hőseinek emlékére áldozni. A tanács most értesíteni fogja Hódmezővásárhely városát, hogy Debrecen, annak idején egy hősök mauzoleumának felállítását tervezte, azonban a felépítés a nehéz viszonyokra való tekintettel beláthatatlan időre halasztódott. — Egyébként a városban van egy „Hősök temetője”.

— **Kik fizetnek hadiváltságot?** A nemzetgyűlés albizottságai letárgyalták a hadiváltságról szóló törvényjavaslatot. A hadiváltságot fizetésének kötelezettségét kiterjesztették azokra is, akik az 1865—1867. évek valamelyikében születtek, ellenben mentesítették a járványkórházak egészségügyi személyzetét, továbbá azokat az apákat, akiknek legalább három fiuk harc-onal szolgálatot teljesített. Akik a háború alatt külföldön tartózkodtak és nem voltak internálva, az 1919. évi *jóvedelmi adójuk négy-szeres és vagyondójuk harmincszoros összegét fizetik* hadiváltság fejében, akik ellenben internálva voltak, a jóvedelmi adó félszeresét és vagyondójuk ötszörösét tartoznak beszolgáltatni. A vállalatok és egyéb munkaadók a felmentett alkalmazottaikra kirótt hadiváltságnak a felét sajátjukból fizetik, kivéve a vagyondóvá fejlesztett hadiváltságot.

— **Postások bálja.** A posta és távirtda al-tisztek dr. Demkó Jenő posta és távirtda főigazgató diszelnöklete és vednöksége alatt e hó 12-én, szombaton este 7 órai kezdettel az Aranybika dísztermében kabaréval, szépségverseny, világponta és konfetti csatával egybekötött, reggeli tartó, jótékony célú táncmulatságot rendeznek, melyre az érdeklődőket ez uton hívja meg a rendezőség. A szépségverseny és világponta nyertesei között 4 darab értékes tárgy fog kiosztásra kerülni. Belépődíjegyek személyenként 30 korona és a vigalmi adó. Pályójegy 5 személyre 130 korona és a vigalmi adó. Jegyek előre válthatók, a csomag-, pénz-, és a levélkézbesítőknél és este a pénztárnál. Műsor kezdete este pontosan 7 órakor. Felülfizetéseket tekintettel a jótékony célra köszönettel fogadjuk és hirtalpig nyugtázzuk.

— **Jogász-estély.** A debreceni egyetemi kör jogászosztálya 12-én szombaton esti 8 óras kezdettel, a Bika szálló kupola termében zárt-körű, műsoros estélyt rendez. A rendező bizottság élén Liszt Nándor jogásznök és Szalay György vigalmi biz. elnök áll.

— **A Vörös-kereszt fényes színházi estői.** A Vörös-kereszt egyesület debreceni fiókja a hosszú véres háború alatt a szó legszorosabb értelmében véve áldatosan működött az ő kórházai-val létesítő állomásával és ezer és ezer jótékonyaságaival a háború áldozatait, a sebesülteket, és hozzá tartozóikkal szemben. Most ujonnan szervezve először lép a nyilvánosság elé *március 10-én és 11-én* két fényes előadással a Csokonai színházban, a háború alatt kimerült pénztára javára. — El ne mulassa senki meg-nézni ezeket az előadásokat, aki szépet akar látni és jól akar mulatni. — Jegyek Molnár Ferenc üzletében kaphatók Piac u. Városház alatt.

— **A debreceni önkéntes tűzoltó testület** működő és rendfentartó tagjait felkérem, hogy ma vasárnap délután 4 órakor az ipartestület kis tanácstermében (Simonffy u. városi bérházhoz) tartandó értekezleten megjelenni sziveskedjenek az önkéntes tűzoltóság működése tárgyában.

— **A Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártja** 8-án kedden d. u. 6 órakor a népszövetségi Otthonban választmányi ülést tart. Tekintettel a fontos tárgyisorozatra, a választmányi tagok feltétlen és pontos megjelenését kéri az Elnökség.

— **Műbarátok Köre Debrecenben.** Istvánffy Gyula akad. festőművész kezdeményezésére városunkban egy, az összes művészeteket ápoló és széles körben terjeszkedő egyesület van tervbe véve. E szép eszme városunk szellemi vezetői között a legkedvezőbb fogadtatásban részesült. S már ott tartanak, hogy megalakulhat. Istvánffy ez uton kéri az érdeklődőket, hogy az első alakuló gyűlésre a ref. egyházi nagy bérpalota IV. emeleti műtermében folyó hó 7-én délután 3 órakor megjelenni szíveskedjenek.

— **A keresztyénség és a marxizmus.** A Keresztyén Nemzeti Liga és az Arany János-Társaság sorozatos nyilvános előadásokat rendez a vármegyeháza dísztermében. Az első előadást dr. Tankó Béla tartja a keresztyénség és a marxizmusról március 13-án, délelőtt 11 órással kezdettel. Belépődíj: ülőhely 10 kor., állóhely 5 kor., egyetemi hallgatóknak 2 kor. Jegyek elővételben Csáthynál és Antalfynál válthatók.

— **A hatósági szülésznők kérelme.** A hatósági szülésznők kérték a tanácsot s a közgazgatási bizottságot, hogy tekintve fizetésük csekélységét, részükre a helyi pótlék állapítassék meg. A tegnap délután üléselőző közgazgatási bizottság a hatósági szülésznők ezen méltányos kérelmét tárgyalta s úgy döntött, hogy tekintve a szülésznők fontos szociális hivatását, helyt ad a kérelemnek és azt pártolólággal terjeszti fel a belügyminiszter elé, egyben kéri a minisztert, hogy a hatósági szülésznők részére drágasági pótlékot állapítson meg.

— **Miket csinál a lakáshivatal?** E címen tárgyaltuk a napokban Sárközy Sándor lakásügyét. Dr. Lencz Géza a közleményre reflektálva, annak közlését kéri, hogy ez ügyben nem a lakáshivatal, hanem a járásbíró és panaszbizottság (?) döntött, s azoknak körülbelül 10 ítélete közül csak egy döntött Sárközy mellett, a többi mind 5 mellette. Egyébként már régebben becsületsértési pert indított Sárközy ellen. A Zoványi-féle ügyhöz pedig semmi köze nem volt és sincsen.

— **Meghívó.** A debreceni ipartestület 1921 március hó 20-án délelőtt 9 órakor a városháza közgyűlési termében huszonegyedik évi rendes közgyűlést tartja, melyre tisztelt tagjait meghívja.

TÁRGYSOROZAT:

1. Előjárósági jelentés az 1920. évi működésről.
 2. A testület 1920. évi zárszámadásának betervezése; számvizsgálók jelentése és határozathozatal a zárszámadás felett. A felmentvény megadása.
 3. A tiszteletdíjak és tisztviselői fizetések megállapítása.
 4. Az 1921. évi költségvetésirányzat és a hozzájárulási kulcs megállapítása.
 5. Einök választás. 36 előjárósági rendes és 18 póttag választása.
 6. 3 számvizsgáló választása.
 7. Indítványok, melyek a közgyűlés napja előtt 8 nappal legalább 20 tag aláírásával az előjárósághoz benyújtottak.
- Az 1920. évi zárszámadás a hivatalos órák alatt a tagok által az ipartestületnél megtekinthető. Varga Lajos, ipartestületi elnök.

— **Koszoru megváltás.** Özv. Kovács Sándorné és gyermekei 500 koronát gyorssegélyalapunkra, 500 koronát pedig a szegény tanulók részére koszorumeqváltás címén adományoztak, néhai Kovács László vendéglős elhunyt alkalmából. A jótékony célu adományokat hálás köszönettel vettük.

— **A Csokonai színház kerítése rosszak.** A Csokonai színház gondnoksága jelentette a tanácsnak, hogy a Csokonai színház kerítése rosszak. Ez ügygel a hétfői tanácsülésen foglalkoznak.

— **A Székely Egyetemi Hallgatók Segítő Egyesülete** a mely az elszakított területek menekült hallgatóit tömörített egy táborba, hétfőn d. u. közgyűlést tartott, melyen a székelyeken kívül nagy számban jelent meg az elszakított területek többi keresztyén hallgatója is. A megüresedett tisztségek és választmányi helyek betöltése után a titkár számolt be arról, hogy az alig 8 hónapos egyesület már eddig kb. 25 tagot részesített hathatós támogatásban, akkor amikor 12 pár cipőt, 32 inget, nagyobb mennyiségű élelmiszert és pénzbeli segílyt osztott ki. Megbeszéltek a tavaszon rendezendő hazafias célu műsoros estélyek és propagandanapok rendezését melyeket leginkább a vidék nagyobb helyein szándékoznak tartani.

— **Az abonyi vásár.** Abony község előjárósága értesítette a városi tanácsot, hogy e hó 19-én lesz megtartva az abonyi országos vásár.

— **Eljegyzési hír.** Özv. Bundi Imréné urasszony kedves leányát, Mariskát, eljegyezte Veréb Lajos. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Halálozások.** Ofra András 61 éves, Toronyi János 51 éves, Kulín Gyula 38 éves, Marozsán Mihály 68 éves, Pál Flóra 5 hónapos, Barta István 53 éves, Horváth Mihályné Nyulási Mária 47 éves, özv. Gleviczky Mihályné Jantsovsky Zsuzsanna 80 éves, Barca Ilona 71 éves, Percze János 86 éves, özv. Kiss Józsefné Fábrián Julianna 70 éves, Dzsobek Antal 83 éves, Zipfinger Péter 85 éves, Volszki Józsefné Kajári Róza 64 éves, özv. Tóth Gáborné Birki Martha 43 éves.

— **Köztisztviselők és nyugdíjasok kedvezményes ruhaszövele.** Köztisztviselők lehetőleg hivatalenként hivatalfőnökük útján, nyugdíjasok egyenként legkésőbb e hó 10-éig tartoznak kedvezményes ruhaszövetre való igényüket annál a számfejtő hivatalnál bejelenteni, mely a kedvezményes ellátási jegyeiket kiállította.

— **Jótékonyaság a menekültekkel.** Az elmúlt héten a menekültek javára az alábbi adományok érkeztek: Bakóczy Gábertől 100, Egyetértés útján Bór Ferenc elhunyt alkalmából koszoru megváltás címén 150, Apolló mozi heti adománya 200, nyíregyházi megbízott útján Gyulaházi Arthur 500, Jogász és Tisztviselőkör asztaltársaságától 740 korona. Fogadják a nemes zivvi adakozók az OMH debreceni kirendeltségének hálás köszönetét.

— **Tettenért betörők.** Kujbas József és Szabó Imre foglalkozás nélküli csavargók tegnap este a mézskő-téglagyár raktárába betörték és onnan egy-egy zsák tengerit 3 ezer korona értékben el akartak lopni, azonban tetten érték a két jó madarat és átadták mindkettőjüket a rendőrségnek. A két betörőt a rendőrség letartóztatta. Kihallgatásuk során mindent bevallottak. Eljárás indult ellenük.

— **Nem lesz internátus a siketnémák intézetében.** A belügyminiszter, mint már jeleztük, Debrecenben közgazgatási tanfolyam felállítását és megnyitását rendelte el. A tanfolyammal kapcsolatosan a miniszteri rendelet a siketnémák intézetében internátus felállítását is kívánta. Azonban az intézet nem alkalmas internátus céljaira, ennél fogva a miniszter most ezen rendelkezését hatályon kívül helyezte.

— **Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Termelő Szövetkezete közleményei.** Az 1920 december havában kiadott „Értesítés” és az 1921 februári közszolgálati alkalmazottak „Ellátási jegye” 10 sz. szelvényére kedvezményes áru rumot osztuuk a püspöki palota souterain helyiségeiben. A testületek és vidéki elosztóiak kimutatásait, az „Értesítéseket” és „Ellátási jegyeket” folyó évi március 7-étől kezdve a délelőtti órákban pü. palota földszint 13 sz. helyiségében adják át, hol a kiosztás idejéről értesítve lesznek. Kiosztás alkalmával minden tag edényt hozzon. Nyugdíjasok rumjárándóságukat 1921 március 7-étől „Értesítésük” felmutatása mellett szintén átvehetik. — A kik 1920 december 31-ig üzletrészt jegyeztek, minden üzletrész után 73 koronát pénztárunknál jövő hét folyóan fizessenek be, mert ellen esetben tagsági igazolványt nem kapnak.

— **Sérülés.** Dédai Lajos 32 éves szekszárdi lakos a tegnapi nap folyamán Debrecenben keresztül utazott. Sérült lábát oly heves fájdalmak vették elő, hogy összeesett. Beszállították kórházba.

— **Házasságkötések.** Kaszás Sándor—Miskolci Julianna, B. Szabó Sándor—Juhász Margit, Varga Sándor—Faragó Mária, Nyári László—Orosz Julianna, Mezei István—Bíró Julianna, Lakatos Imre—Horváth Julianna, Király János—Barak Margit, Király Mihály—Barak Zsuzsanna, Kozma János—Fekete Zsófia, Varga József—Schwarz Erzsébet, Piskolti Péter—Nagy Katalin, Szedlár Károly—Hlotár Jozefina, László Dezső—Tóth Rozália, Rusznyák Gyula—Biri Róza.

— **Törvény az istenkáromlók ellen.** Békésmegye törvényhatósága indítvány alapján felirt a kormányhoz, hogy a háboru óta lábrakapott istenkáromlás szigorú megbüntetéséről, angol mintára, alkosson mielőbb törvényjavaslatot.

— **Jugoszláviában egykamarás lesz a törvényhozás.** Belgrádból jelentik: A jugoszláv alkotmány-bizottság mai ülésén nagy többséggel az egykamarás rendszer mellett döntött.

— **Eljegyzések** Varga Ferenc—Pete Zsuzsanna, Emödi Gábor—Lamos Terézia, Pongor János—Jenei Erzsébet, Liszkay János—Nyilván Mária, Kosztin György—Hüse Zsuzsanna, Szívós István—Széles Zsuzsanna, Bakó István—Balló Mária, Vásáry István—Tamás Margit, Kis István—Fülöp Mária, Blizmann Ferenc—Szina Margit.

— **Halálozás.** Fájdalommal tudatom, hogy felejtethetlen jó édesanyám Wolczky Józsefné szül. Kajary Róza életének 66-ik évében hirtelen meghalt. A megboldogult tetemét 6-án délután 3 órakor a háznál (József kir. herceget utca 41. sz. a.) tartandó ima után a Hatvanutcai temetőben helyezzük örök nyugalomra. Gyászolja egyetlen leánya, Vera.

— **A petroleum lámpa áldozata.** Sulyos kimeneteli szerencsétlenség történt pénteken este a közeli Váncsod községben. Vékony Istvánné családjával éppen vacsoránál ült, amikor az asztalon levő lámpa felrobbant s Vékonyt sulyosan összeégette. Sérüléseivel beszállították a debreceni kórházba.

— **Álarcos bál** ma, vasárnap 4 órai kezdettel a Royalban. Belépő díj 15 kor. és a vigalmi adó.

— **Köszönetnyilvánítás.** Felejtethetlen jó fiam, édes apukánk és testvérünk Kovács László temetésén megjelenni szíves volt kedves rokonaink, ismerőseink és jóbarátainknak ezuton mondok köszönetet unokáim és gyermekeim nevében is. Debrecen, 1921. március 5-én, Özv. Kovács Sándorné Márkus Sára.

— **Szülők figyelmébe.** A gyermekeiket magánuton taníttatni kívánó szülők szíves figyelmébe ajánljuk a mélyebb vallásosságra, tisztább erkölcsiségre, igaz és békés tudományos munkára Bethlen Gábor-kör néven tömörülő protestáns egyetemi halgatókat, akik magántanítást készséggel vállalnak. A minden kereseti forrást és segítséget nélkülöző s a megélhetés roppant súlyával terhelt egyetemi halgatók segítsége, anyagi erőforráshoz juttatása erkölcsi kötelesség. A személyes vagy levélbéli tudakozódást Nagy Lajos elnökhöz (Kollégiumi könyvtár) kérjük.

— **Özv. Tóth Kálmánné és Társa** nyakendőkészítő és javító műhelye Péterfia-u. 52.

— **Simonffy-utca 5. szám alatt van Kolosné** nyakkendő terme.

— **LEGUJABB SZABÁSÚ NŐFÜZŐK,** melltartók, amerikai gumihaskötők, csipőszoritók, haskötőgumik 2—40 centiméterig, harisnyakötőgumik, gumiharisnyák, eredeti newyorki gumi-és rugós sérvkötők, pólyagumi, irigatorgumi, női és gyermekharisnyák, bőr-, seiyem- és cérna-keztük Vitáriusnál, Piac-u. 16.

SZÍNHÁZ.

A Színházi Híradó Családi Kör új száma temérdek illusztrációval nagyszerű színházi hírekkel és szépirodalmi tartalommal 24 oldal terjedelemben 5 koronáért mindenütt kapható.

Színházak és mozgósínházak közleményei:

Vasárnap d. u. A fekete lovas, este pedig Málnás Miska. Hétfőn a Fekete pillangó A) bérletben megy.

XA-XA. Amerikai dsungel bűnügyi történet első részét ma utoljára mutatja be az Uránia, a második rész csütörtökön kerül műsorra.

Pusztító Vész dráma 5 felvonásban Olaf Fönns főszereplésével ma utoljára az Arany Bika moziban.

A gyémánt palota bűnügyi történet 5 felvonásban az Apollóban.

Farkasok országa amerikai kalandortörténet 2 részben 20 felvonásban. Első rész: Hare az életért, hétfőn mutatja be az Apolló. A főszerepeket Carola Holloway és William Duncan a Cinabar főszereplői játsszák. Jegyelővétel.

Hary Piel főszereplésével a Repülő Auto hat felvonásos kalandortörténetet mutatja be hétfőn az Uránia.

TÖRVÉNYKEZÉS

§ Árdragító vendéglős. Masics Száva hajduböszörményi vendéglős állott ma a debreceni törvényszék uzsorabírósa előtt, árdragító visszaéléssel vádolva. Masics ugyanis 1920. novemberében két vendégének egy adag kolbászt 50, egy liter forralt borért 90, egy szelet kenyérért pedig 6 koronát számított fel. Masics számadásaival akarta igazolni, hogy nem számított fel túl magas árat. Balogh István kir. ügyész vád, Kovács Ferenc ügyvéd védő-

Beszéde után a Szuhányi Andor elnöklete alatt álló uzsorabíróság 500 korona fő, 200 korona mellékbüntetésre, 1 évi hivatalvesztésre, az ítéletnek egyik helyi lapban való közzétételére ítélte a vendéglőst. Ugy az ügyész, mint a védő fellebezték az ítélet ellen.

Rose nyelviskola

Széchenyi-utca 42. sz.

SPORT.

Mi lesz vasárnap. Vasárnap nyílik meg a tavaszi footballszalon. Elsőnek a Kerület rendez egy trialmérkőzést, amelynek tréning jellege van. A mérkőzés délelőtt 10 órakor lesz a KASE ügetőtéri pályáján.

Birkózó verseny. A mai birkózó versenyen a helybeli egyesületek legkiválóbb atlétái fognak részt venni. A DMTK Kiss Kálmán, Szélinger Árpád, Pencz Miklós, Kiss István, György Mihály, Kiss Mihály, Kántor József, Erdélyi Gyula, a DEAC Somorjai László, Ujlaki István, a DMTK Markovics József, Offra Albert, Takács István, Higved Zsigmond, a DKASE Kiss Rezső, Kiss Jenő, Czabán Nándor, Muriny Sándor, Bagossy Sándor, a DTE Kállay József, Paulovich Béla, Sebők László, Bódogh László, Szabó József, Hadházy Géza személyében akarja egyesülete részére az elsősegélyt biztosítani.

A verseny a DTE Péterfia 76. sz. alatti Tornasarnokában d. u. pont 2 órakor veszi kezdetét.

Utasítom a versenyzőket, hogy a mérlegelés 1 óra 30 perckor nyer befejezést, ez időn tül jelentkezőket nem veszek figyelembe. Paulovich, kerületi előadó.

A MASz kerületi ülése f. hó 8-án kedden délelőtt 10 órakor az Arany-Bika üvegtermében lesz, melyre az egyesületek atletikai előadóit meghívom. Kerületi előadó.

A MASz keletmagyarország kerülete által március 27-re tervezett ifjúsági és senior mezői futóversenyre szorgalmasan készülnek városunk összes egyleteinek úgy kezdő, mint haladó atlétái. A tornatréningek hétfőn, szerdán és pénteken d. u. 6-tól 8-ig tartanak meg a Péterfia-utcai 76. sz. a. tornateremben; míg a mezői futó tréningek kedd, csütörtök és vasárnap d. u. 5 órakor kezdődnek a nagyerdői sporttelepen. A tréningeket Hadházy Dezső és Sennyei Oláh István vezetik. A DTE vezetősége más egyetbelieknek is megengedi, hogy tornatermet és sporttelepét használhassák.

Az első együttes nagy tréning ma d. u. 4 órakor lesz, amelyen az atletikai sporttal foglalkozni óhajtok kvotien jelenjenek meg.

A DEAC f. hó 7-én, azaz hétfőn d. u. 6 órakor az Egyetemi Kör helyiségében választmányi ülést tart. A tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

A tőzsde

Budapest, márc. 5. Értékpapírpia: Magánforgalom tartott és üzletellen volt. Egyedül a Déli Vasutban fordult elő kötés.

Valutapiac: Magánforgalomban a márka javult 698-ra, dollár 424, sokol 545, lei 505, lengyel márka 45, osztrák korona 0.60.

Devizák: Zürich, márc. 5. Budapest 1.40, Milanó 21.95, Newyork 598, Bécs 1.30, osztrák lebelyegzetlen 0.90.

Dollárt

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstit legolcsóbban
voss **Simon György**
DEBRECZEN, Kossuth-u. 11.

A szétosztandó városi tűzifa

(Baross Szövetség közleménye.)

Az október óta szünetelő tűzifa elosztási munkát most, március elejétől kezdve újra megindított. A várossal létesített megállapodás szerint az elosztásunk alá bocsátott famennyiség a Halápon vétetik át s onnan az epreskerti farktárba beszállítva, folytatódógos tételekben adatik ki a kereskedelmi alkalmazottak és magántisztviselők közül azoknak, akik még mult év október hó folyamán az előirt időben jelentkezték s akiknek ezirányú igényjogosultsága kétséget kizáróan megállapított. Eddig mintegy 160 igényjogosult részére adatott ki tűzifa s a jövőben azok fognak a folytatódólagosan beérkező famennyiségből részesülni, akik igazolt meghatalmazottunk kezéhez a fa előirt árát előre lefizetik. Az ilyképpen befizető tűzifájának ára a városi házipénztárban befizettetett, ellenben tűzifa utalványát tőlünk csak akkor kapja meg, ha az epreskerti farktárban megfelelő mennyiségű raktárkészlet mutatkozik. A tűzifautalványok kiadása a befizetés sorrendjében fog a jövőben is megtörténni és felkérünk minden igényjogosultat, hogy Szövetségünket ne háborgassák, mivel egyrészt az ugyis hiábavaló, másrészt mivel meghatalmazottunk minden céget sorrend szerint felkores, ott a pénzt felvételezi, s raktárkészlet esetén a tűzifa utalványt azonnal eljuttatja a cég üzlettelepére. Akiknél meghatalmazottunk még nem volt, azokat figyelmeztetjük, hogy rövidesen fel fogja keresni a pénz befizetése végett, miért is az idő megtakarítása végett az esodékos pénzösszeget lehetőleg előre tartásuk készen s ilyképpen a befizetéssel biztosítják magukat, hogy a szétosztandó famennyiségből részesülni fognak.

KÖZGAZDASÁG.

„HAJDUFÖLD” GAZDASÁGI MELLÉKLETE.

Termeljünk borsót

Borsótermelésünk kiterjesztését nemcsak az állati eredetű fehérjetartalma tápszereknek, — mint a hus, tej, tojás, sajtak —, ha nem is a hiánya, de a rendes keresetű polgári foglalkozású osztály részéről valóban megfizethetetlen drágasága, hanem ma az a valóság is megokolja, hogy a borsó nitrogényűjtő növény és a földet olyan állapotban hagyja vissza, hogy az utána következő buza alá — természetesen megfelelő elbánás mellett — a legjobb elővetemények egyikét képezi. A borsó ugyanis amellet, hogy a gyökerein fejlődő gumócskákban a levegőből a levelei által felvett nitrogént használja természetének kifejtésére fel, tehát a földben foglalt nitrogént megkíméli, gyökereivel maga alatt a földet nemcsak gazdagon áthálózza, de a gazdagon beárnyékolt föld ásványi alkotórészeit is a természet növényeink által felvehető alakba hozza, azaz ezeket feltárja. Vagyis a borsó a földet nemcsak a nitrogénmegkímélés által, hanem az ásványi részének növényi tápláló anyaggá való átalakítása révén is kész növényi tápszerekben teszi gazdagabbá. De ezeken felül a borsótermesztés kiterjesztését még az is kötelességünk teszi, hogy a saját szükségletünk fedezése mellett a háboru előtt már szép lendülettel megindult borsókitvelünket fokozottabb mértékben minél előbb megújíthassuk és ezáltal valutánk megjavításához ezzel is hozzájárulhassunk.

A borsó nagyon gazdag fehérjetartalmánál fogva van hivatva arra, hogy élelmezésünkben az állati fehérjéket olcsón pótolja és mivel a borsó jóformán a nagyon sivar futóhomok és a vakszik kivételével Alföldünkön mindenütt megterem: számára alkalmas területtel bőségesen rendelkezünk; a természetével járó munkálatok meg a rendes gazdasági munkálatokat nem zavarják: igazán semmi akadály annak, hogy természetét a kívánatos mértékben kiterjesszük. Békésmegyében szepesi, Viktoria- és a különféle törpe velőborsófajták termelésével foglalkoztak nagyon jó eredménnyel. Amennyiben a kat. holdankénti átlagterméseim voltak: a szepesi és a Viktoria-borsóból 1222, a törpe-, velő-borsófélekből pedig 1494 kg. Ezekben nyertünk tehát egy kat. holdról 882, illetve 1029 kg. keményítőértéket, 274, illetve 353 kg. fehérjét és 14.66, illetve 17.95 kg. zsirt.

A borsó, természetesen őszi szántásba, március elején a föld felszikkadása után, a fogas nyomán azonnal vethető, sőt jó sikerű termelésének a korai — nedves földbe való — vetés egyik legfőbb biztosítéka. A szepesi és a Viktoria borsó, magasra nőv fajták, megrogyásuk ellen tehát zabbal, esetleg árpával vetendők. De, mert érésük többnyire a gabonák érésü idejével esik egybe, ezek helyett inkább akorábban — június derekán — érő törpe és velő borsók termelését koraoltam fel, amelyek bővebben is teremnek; igaz ugyan, hogy ezek a magasra nővők kaszálásával szemben, kézzel való felnövést igényelnek: de ettől se ijedjünk meg, mert az korántsem kerül annyiba, mint gondoljuk. Ezek 30 cm. sortávolságra vetődnek és kapálásban részesülnek. Ezt a műveletet a többsorú kapálógépek a legjutányosabban végzik, de eléggé olcsón teljesítik azt az egysorú fogatos, sőt a kézi, u. n. „toló” kapálógépek is. A borsónál a kapálásnak főképen a gyomirtás, addig a legfőbb célja, míg a kikelő növény maga alatt a földet be nem árnyékolja; magát a sorokat pedig gyomlálással tartjuk tisztán. A magasra nővő borsófajták tiszta földön ugyan gabonastávolságra (10—12 cm.) is vethetők, de ezeknek is a többsorú kapálógépek alá, akként való vetését találtam célszerűnek: hogy két-két, egymástól 2—3 hüvelyknyire lévő páros sorra egy, a két sor megművelésére szolgáló 9—10 hüvelyknyi sorköz következett. A törpe borsófélek természetére főképen azért tértem át, mert ezek, munkaigényük kedvező elosztása ellenére nemcsak többet, de értékesebbet is teremnek; igaz, hogy szalmatermésük amazoké alatt marad. A borsó a foszforsav és a kálium-

tartalma műtrágyák iránt nagyon hálás szokott lenni, de ilyeneket ma — sajnos — alája nem igen adhatunk. Hanem legalább az összegyűjtött hamut, pernyét szórjuk a fogasolás előtt el alája, ezt a fáradságunkat is rendkívül meghálálni fogja.

A borsó lehető mélyen, a nedves földbe való vetést kíván s a vetőgépet henger, ezt pedig könnyű fogas kövesse. A különféle borsók vetőmagjával a Mezőgazdák Szövetsége Tiszántul Kirendeltségének itt. helyben a Hunyadi-utca 13. sz. alatt levő raktárai szolgálnak, ahol másféle vetőmagvak és a mindenféle gazdasági cikkek között még kétkerekű kézi tolókapák is kaphatók. **Varadi Szabó János.**

Vámrendszerünk megváltoztatása. A trianoni békeszerződés szerint vámjainkon hat hónapon át nem szabad változtatnunk. Mint-hogy azonban a vámokat aranyban követelhetjük, jogunkban áll a vámoknak bankjegyekben való elfogadása esetén megfelelő felpenzt kérni. Eddig 1800 százalék volt a felpenz. Most, mint értesülünk, Hegedűs Lóránd pénzügyminiszter új vámszabályzatot dolgozott ki, mely négyféle felpenzt állapít meg aszerint, hogy a behozandó cikkek mennyiben van szükségünk. A legszükségesebb cikkek nézve a vámot 1200 százalékra szállítja le, a legmagasabb szorozatban azonban 7000 százalék tesz a vám (1000 százalék vám és 6000 százalék vámfelpenz). Az összes ipari és mezőgazdasági terményeket négy osztályba sorozó terjedelmes rendelet, mint értesülünk, már elkészült és a hivatalos lap egyik közeli számában jelenik meg. Ezenfelül a pénzügyminiszter a legveszélyesebb fényüzési cikkeket, amennyiben behozatalukat megengedi, külön vám alá is óhajtja vonni. Ilyenek után a vámot vagy effektív aranyban, vagy pedig nemes valutában — minők a dollár, a font stb. — akarja követelni. Ilyen cikkek például az illatszerek, disztollak stb. stb. (i—ó)

A magyarországi szövetkezeti mozgalom mindinkább belekerül a világ szövetkezőinek az érdeklődését. A Nemzetközi Szövetkezeti Értesítő legutóbbi száma három közleményben is foglalkozik Magyarországgal. Elsőben az őszi szövetkezeti kongresszusnak egyik határozati javaslatát közli, mely szerint a nemzetközi szövetkezeti kongresszus tagjai a népek örendelkezési jogának és a rossz béke jóvátételének megbeszélésére mielőbb gyűlésre kell, hogy összejöjjenek. A másik közlemény **Bernáth István** elnöknek megnyitott beszédjével, érdeme szerint, foglalkozik. Közli azonkívül a **Horváth János dr.** által beterjesztett határozati javaslatokat, melyek a magyarországi szövetkezeti mozgalom belterjességére és a szövetkezeti iskola és a szövetkezeti szellemről áthátott országgyűlés megválasztására vonatkozik. Terjedelmes tanulmánya van még ebben a füzetben **Balogh Elemérnek**, a Hangya vezérigazgatójának, mely a népek között való gazdasági vonatkozásokról szól és arra az eredményre jut, hogy a nemzetközi szövetkezetek szövetségének kezdeményezésére **mielőbb össze kell hívni egy világgazdasági értekezletet, amelyen szakemberek tárgyalják meg a gazdaságilag teljesen összeomlott Európa gazdasági újrátépítését.** (—ó)

Tenyészállatvásár és gépkiállítás. Az OMGE 7 éves szünet után folyó év április hó 9, 10 és 11-én oklevél díjjázással egybekötött tenyészállatvásárt és gépkiállítást rendez. A tenyészállatvásárra bármilyen koru és ivaru szarvasmarha, sertés, juh és kecske felvihető. Bejelentési határidő március hó. 10. Bővebbet a gazdasági egyesületben.

A gazdaközönség figyelmébe! A közlelmezési minisztérium soproni kirendeltsége vezetőjének távirati felhívása alapján felhívom a gazdaközönség figyelmét arra, hogy ezen kirendeltség március 6-án délután és 7-én délelőtt Sopronban az országos állatvásár keretében hatósági árverésen 50 darab 2—8 évesig hidegvérű, prima nehéz, igáslovat, fogatókat, szerszámokat értékesít. **Rostás István**, az előjáróság vezetője.

METEOR MOZGÓBAN

Bocskay-tér.

Ma 1921 március hó 6-án vasárnap

A burlingtoni jaguár

IV. rész 6 felvonás.

Lohull az Alarc.

Vászejándék. Vigjáték 2 felvonás.

Pénztár nyitva délelőtt 10 órától.

Előadások délután 3, 5, 7 és 9 órákor.

Rendes helyárak

Felhívás

Felhívataak az összes városi alkalmazottak és nyugdíjasok, hogy a még ki nem váltott kedvezményes cipőutalványaitak f. hó 7-ig bezárólag a számvétség 14. sz. szobájában vegyék át, mert ellenkező esetben igényüket elvesztik.

Debrecen, 1921 március 1.

Városi főszámvéző.

Eladó ház

Teleki-utca 19. sz.

Van rajta utca 2 szoba, konyha, előszoba, pince, utcai 1 szobás lakás, udvari két szoba, konyha, 1 szoba konyha, a kertjében 3 szoba konyha, pince s mellékhelyiségek. Értekezhetni lehet:

Barna-utca 3. szám

Meghívás.

A „Hangya” Termelő-Értékesítő és Fogyasztási Szövetkezet a Magyar Gazdaszövetség Szövetkezeti Központja kötelékébe tartozó „Debreceni Hangya” keresztyén fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. évi március hó 20-án délelőtt 10 órákor tartja az Ipartestület tanácstermében (Sümony-u. I. e. II. emelet)

I. évi rendes közgyűlést,

melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok esekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1921. évi március hó 27-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz.

NAPIREND:

1. Mult évi tizlet eredményről szóló jelentés.
2. Zárószámok megvizsgálása és felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az Igazgatóság kiegészítése.
6. Felügyelőbizottság választása.
7. Alapszabályok módosítása.
8. Esetleges indítványok.

Méricszámok. Vagyón: Pénztár 39.864.12, Árukészlet 4.529.835.83, Folyószámla adóskok 927.190.31, Értékpapír 75.760.—, Folyó évi leírás 153.026.36. Összesen: 5.724.576.62. **Teher:** Üzletrésztöke 824.720.—, Tartalék-töke 59.378.—, Folyószámla követelések 4.357.216.70, Óvadékok 71.000.—, Bevásárlási előlegek 273.070.08, Nyereség 139.191.84, Összesen: 5.724.576.62.

Eladó szőlők

Sestakert Komlóssy-uton 600 négyszögöl nyaralóval
Sestakert Andrassy-uton 900 négyszögöl nyaralóval,
Hatvan-utcai kertben 800 négyszögöl 2 szobás szép lakással eladó
Dersó László Irodája Maróthy-u. 19. szám

Ákác tuskók

torzsolására utalvány váltható a nagy-erdei erdőhivatalnál 100 korona ürme-terenkénti tőár előzetes lefizetése mellett. Torzsolás helye a Nagycserén az erdőgondnokságnál jelöltetik ki. A kiváltott mennyiség egy nap alatt kitermelendő és elszállítandó, Debrecen, 1921 február 28.

Erdőhivatal.

Apró hirdetések.**Házhelyek**

részletfizetésre eladók a vágóhid mellett villamos és kőut mentén, Bihari-utcán 200—300 négyszögöl területekre felosztva, amelyeken azonnal építkezni lehet, építkezésig pedig veteményezésre is alkalmas. Érdeklődők jelentkezhetnek — Gazdák Bankja Kossuth-u. 17.

Sesztina Lajos

vaskereskedése

Placz-utca 23. sz.

Öntött vasedény

Bogrács,

Horg. fázók s ház-

tartási cikkek

kaphatók

Előrendő

női és férfi munkacserkét és gyakorlott kézi himző-nőket állandó munkára felvesz Riskó és Társa női divatterme.

Kertészek figyelmébe!

Öntöző mű (láncrendszer) bolgárkerék) alig használt teljes felszereléssel féláron eladó. Ugyancsak remek fejítő borsó, csemege tengeri, bokorbab, paradicsom, paprika vetőmag-készlet kiárusítatik. Hajdudorogon Puskás Antal tisztartónál.

Aranyat

mindentéle ezüstöt brilliánsot, gyöngyöt vesz — Steiner Mihály Hatvan-u. 2. szám. I. emelet.

Koros Sándor

fürti-szobá szelvényben Placz-u. 60.

Saját készítésű elegáns férfi

öltönyök kaphatók.

Eladó

Egyháztér mellett Vár és Nyomató-utca sarokház. Három bolti helyiség, 4 rend beli lakással, 110 méteres utcai fronttal. Értekezhetni Gazdák Bankja Kossuth-utca 17.

Keltőtojások

fajtiszta Plymouth tyúk törzs után kaphatók és előjegyezhető Szappanos utca 22

7-es eke

teljesen új állapotban és egy kettős eketést „SUN” igen jutányosan eladó Bundi-u 7.

Bélyegzőgyár

és vésszítélet

P.ULÓ I.

Batthyányi-utca 22.

Telefon 1365.

Bor

saját termésű eladó nagyban és kicsinyben. Burgundia 5.

Méh

8 boczonádi kaptárban eladó mézzel. Károly Ferencz József-ut 52.

Kövarty és Altmann

szűcsök, Placz 42. Pannónia épít.

let. Bármilyen szakmába vágó

munkákat pontosan és juttat-

nyosan készítenek.

Eladó

a Vágóhid mellett 3 hold föld drótkerítéssel körülvéve, 1 hold szőlő és gyümölcsösrel továbbá sámsoni sorompónál 7 hold szántóföld kőut mentén, melynek fele gabonával van bevetve. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth-utca 17.

Tanult

szőlőmunkás

másfél hold szőlőhöz kerestetik. — Ugyanott bor van eladó. Miklós utca 21. szám.

Rikkancsok

felvételnek fix fizetéssel és jutálékkal

lapunk kiadóhivatalában

Eladó

a Sámsoni kőut mentén egy 300 négyszögölös ház-hely. Értekezhetni lehet Gazdák Bankja Kossuth-utca 17.

Forgács István

műorás

Bádagos-u.

Posztóhulladékok,

mosott rongyokat, apró vászondarabokat, ócska és új zsákvásznaikat, pokróc és pokrócdarabokat vásárol Libándi, Péterfia utca 4.

Galyfa-árverés.

A Nagycserén 200 csomó galyfa folyó évi március hó 8-án, kedden elárvereztetik.

Gyülekezés reggel 9 órákor a cserei erdészlaknál.

ERDŐHIVATAL.

Tüzifa eladás

vagontételekben

A város által vásárolt bükkhasábfa szállítási határidő kitolása következtében, még rendelkezésre áll. Felhívjuk azokat, akik vagontételekben a fenti fából vásárolni óhajtanak, hogy 10'000 kg-ként 18'000 koronát a város pénztárába fizessenek be. Debrecen, 1921. márc. 3.

Városi számvétség.

FEHÉRTÓI BELA

temetkezési intézete Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz.

Minden rendű és rangú temetések összegéből 4 százalék pénztári engedmenyül ad. Temetéseket legolcsóbban kegyeletteljes pontossággal végeztetjük.

Eladó ház

A Szt. Anna és Vigkedvő Mihály-u. sarkán egy emeletes bérház eladó. Bővebb felvilágosítás: Szent Anna-u. 53. sz.

Eladó ingatlanok:

Paragó-utcán 6 szobás családi ház
Honvéd-utcán 8 szoba istállóval,
Rákóczi-utcán 5 szoba istállóval,
Cserepes-utcán nagytelkű bérház
Geréby-telep Irén-utca 2 szobás,
Geréby-telep Kondor-utcán 3 szobás lakás, nagytelkű ház eladó Dersó László Irodája Maróthy-u. 19.

Mindennemű ajándékok

Parfümök kimérve és adjuszálva, Manikour, Parfüm és Fésűkazetták, mindenféle piperecikkek, szappanok stb. Korzó „EVA” arczenőcs és szappan Telefon 14-80 legolcsóbban szerezhetők be a Telefon 14-80

Korzó Droguerában Placz-utca 42.

GEBAUER KAROLY ÉS TARSA

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA, KOSSUTH-UTCZA 2. SZÁM.

Alapított: 1868. évben.

Temetéseket a legolcsóbban eszközöl a leg-egyszerűbbtől a legdíszesebb kiítelig. TELEP: Homokkert, Híd-utca 8. szám.

TAKARMÁNY**Répmagvaim**

Németországból friss minőségben beér-

keztek s legolcsóbban kaphatók, mint

Sárga Eckendorfi

Vörös Eckendorfi

Sárga Oberendorfi

Sárga elajbogyó alakú

Vörös Mamuth óriás

Fehér takarmány cukor és

Cukorrépa gyári

Azonkívül piombozott lucerna és löhere

magvak, olasz seprű cirok Konyhakerti

és virágmagvak nagyban és kicsinyben

KONTSEK GÉZA cégénél Debreczen

Kossuth-utca.

3453—1921.

Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező hortobágyi Kőudvar elnevezésű 365 kat. hold és területű legelőbirtok az 1921. évi logeltetési idényre nyilvános árverés útján bérbe fog adatni.

A városháza kistanácstermében megtartandó nyilvános árverés határideje folyó év március hó 11-ik napjának délelőtt 9 órája.

A kikiáltási ár 10.000 K.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi számvétség-nél bárki megtekintheti.

Debrecen, 1921 február 28.

A városi tanács.

Kálvinista Szemle

REFORMÁTUS EGYHÁZI, EGYHÁZ-TÁRSADALMI és POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő:

DR. SEBESTYÉN JENŐ

Szerkesztőség és kiadóhivatal

BUDAPEST, XI., Ráday-u. 28.

Előfizetési ára egész évre 100, félévre 50 K

Mutatványszámot küld a kiadóhivatal.

Felhívás

A gazdasági bizottság a közeli napokban oly értelmű előterjesztést kíván tenni a városi Tanácsnak, hogy a Köntösgáton levő belső terület, továbbá a sámsoni domboknál levő terület tehéntartó kisgazdáknak legelőül adassék ki. Hogy ez azonban megvalósítható legyen, ahhoz az szükséges, hogy megfelelő számu és minőségű bika álljon rendelkezésre.

Évégből felhívom a tehéntartó kisgazdákat, hogy a tulajdonukban levő két évesnél idősebb bikák átadására vonatkozólag hivatalos helyiségben (Városháza, emelet, 8. sz. szoba) március 15-ig jelentkezzenek. Megemlíteni kívánom, hogy a bikák ingyen legelőt kapnak és ezenkívül minden tehen után 50 korona bikabér fog beszédeni.

Debrecen, 1921 március 1.

Városi főszámvéző.

Villany, vízvezeték és kútunka

szakmába vágó mindennemű új és javítási munkát előnyös árban vállal és legjobban elkészít

BOLDOGH JÁNOS

Debreczen, József kir. bereg-utca 5. Arany Bika bérház. Telefon 7-98. szám.

KALAPOK JAVÍTÁSÁT

szakszerűen eszközöl

M. Nagy Mihály

kalapos mester. DEBRECEN Péterfia-u. 8.

Kész kalapokban nagy választék.